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заборгованості по податках та зборах може бути замінена на електронний витяг з податкової 
служби; г) дозвіл на будівництво об'єкта альтернативної енергетики, якщо вже є 
підтвердження, що земельна ділянка відповідає всім необхідним нормам та вимогам.  
д) технічні умови та погодження з місцевими органами влади можуть бути об'єднані в один 
документ, що скоротить кількість необхідних погоджень; ж) екологічні дозволи та експертні 
висновки, якщо вони вже включені в дозвіл на будівництво, неповинні подаватися окремо;  
з) документи, що підтверджують право власності або користування земельною ділянкою, 
можуть бути спрощені до одного підтверджуючого документа з реєстру прав на нерухоме 
майно; к) план-графік будівництва та введення в експлуатацію може бути спрощений до 
загального плану реалізації проекту; л) копії договорів з підрядниками та постачальниками 
можуть бути необов'язковими, якщо їх умови вже затверджені в рамках загального проекту; 
м) сертифікати відповідності обладнання можуть подаватися в електронній формі або лише 
після завершення будівництвата на етапі введення в експлуатацію; н) скасувати потребу в 
паперових копіях, якщо електронні версії є достатніми. Це дозволить значно скоротити час 
на обробку заявок і зменшить адміністративне навантаження на заявників. Що стосується 
процесу підключення до енергетичних мереж, можливі заходи включають оптимізацію 
технічних вимог і процедур перевірки. Наприклад, замість довготривалого процесу 
погодження на кожному етапі, можна ввести інтегровану систему, що дозволить проводити 
всі перевірки паралельно, а не послідовно, тим самим скорочуючи загальний час 
підключення. Для створення сприятливого законодавчого середовища уряд має зосередитись 
на прийнятті нормативно-правових актів, які будуть спрямовані на спрощення процедур 
ліцензування та підключення до мереж. Це включає перегляд існуючих норм та вимог з 
метою їх оптимізації та видалення непотрібних бюрократичних бар'єрів. Важливим аспектом 
є також встановлення чітких і прозорих тарифів на виробництво електроенергії з 
альтернативних джерел, що стимулюватиме інвестиції в цю галузь і допоможе залучити 
нових учасників ринку. 
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ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ ЩОДО ЕКОНОМІЧНИХ ВТРАТ УКРАЇНИ У ВІЙНІ 

 
Повномасштабна війна, розв’язана Російською Федерацією проти України у 2022 році, 

спричинила величезні економічні втрати, масштаби яких продовжують зростати. Руйнування 
інфраструктури, промислових підприємств, житлового фонду та транспортних об’єктів 
призвели до значного падіння ВВП, скорочення експорту, втрати робочих місць та 
збільшення державного боргу. Аналіз літератури, присвяченої оцінці цих втрат, а також 
прогнозів щодо необхідних інвестицій для відновлення, дозволяє окреслити ключові 
тенденції, обсяги фінансових потреб та потенційні механізми залучення капіталу. 
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Різні міжнародні організації, аналітичні центри та українські науковці проводять оцінку 
економічних наслідків війни та визначають необхідні заходи для подолання її наслідків. 
Найбільш авторитетні дослідження опубліковані Світовим банком, Міжнародним валютним 
фондом (МВФ), Європейським Союзом, ООН, Київською школою економіки (KSE) та 
іншими аналітичними структурами.  

Згідно з оцінками міжнародних фінансових організацій, загальні економічні втрати 
України внаслідок війни становлять від 400 до 500 мільярдів доларів. Ця сума включає як 
прямі руйнування, так і втрати, пов’язані зі зменшенням економічної активності, падінням 
ВВП та скороченням трудового потенціалу країни. Усі три основні джерела аналізу – 
Світовий банк, Європейський Союз та Організація Об’єднаних Націй – регулярно 
публікують дані про економічні наслідки війни, відзначаючи, що рівень збитків продовжує 
зростати через триваючі бойові дії та руйнування критично важливої інфраструктури. 

Таблиця 1 
Оцінка економічних втрат України унаслідок війни за даними міжнародних фінансових 

організацій та Київської школи економіки 
Джерело Загальні 

економічні втрати 
Основні сфери 

руйнувань 
Додаткові примітки 

Світовий 
банк, ЄС, 
ООН [1, с. 5] 

400–500 млрд 
доларів 

Інфраструктура, ВВП, 
людський капітал 

Необхідні інвестиції для 
відновлення – 100+ млрд 
доларів 

Світовий 
банк [1, с.5] 

~100 млрд доларів 
(критичні сектори) 

Енергетика, транспорт, 
житловий фонд, 
промисловість, сільське 
господарство 

Сума постійно зростає 
через подальші 
руйнування 

Київська 
школа 
економіки 
(KSE) [2. с.4] 

170+ млрд доларів 
(прямі втрати) 

Житлові будівлі (30% 
пошкоджені), 
промисловість (50+ 
об'єктів), логістика 

Враховуються непрямі 
втрати: переселення, 
зниження 
продуктивності праці, 
падіння експорту 

 
Оцінка Світового банку свідчить, що лише для найближчого відновлення економіки 

необхідно близько 100 мільярдів доларів. Ця сума передбачає першочергове фінансування 
найбільш критичних секторів, які мають вирішальне значення для функціонування країни. 
Зокрема, значні втрати зазнав енергетичний сектор. Руйнування електростанцій, підстанцій 
та газотранспортної системи значно ускладнює енергозабезпечення промисловості, 
підприємств і житлових будівель, що ставить країну перед необхідністю термінових 
інвестицій у відновлення енергетичної інфраструктури. Крім того, значної шкоди зазнала 
транспортна інфраструктура – дороги, залізничні колії, мости, порти та аеропорти. Їхня 
пошкодженість не лише ускладнює внутрішню логістику, а й створює проблеми для 
міжнародної торгівлі, що суттєво впливає на економічну активність і можливості експорту 
[3, с. 240]. 

Житловий фонд також зазнав колосальних руйнувань. За даними експертів, сотні тисяч 
будинків повністю або частково знищені, що позбавило мільйони українців даху над 
головою та створило серйозну соціальну проблему, яка потребує негайного вирішення. 
Масштабні втрати спостерігаються і в промисловому секторі – зруйновані заводи та 
виробничі комплекси значно зменшили потенціал економіки. Багато підприємств зупинили 
роботу, а деякі були повністю знищені, що призвело до втрати робочих місць, падіння 
виробництва та суттєвих бюджетних втрат через скорочення податкових надходжень. 

Не менш серйозні наслідки війна спричинила для сільського господарства, яке завжди 
було одним із ключових секторів економіки України. Значна частина сільськогосподарських 
земель була зруйнована або замінована, що унеможливлює її обробку та використання для 
посівів. Крім того, втрачено велику кількість врожаю, пошкоджено елеватори, знищено 
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інфраструктуру для зберігання та транспортування агропродукції, що суттєво впливає на 
внутрішній ринок та експортні можливості країни. 

За даними Київської школи економіки (KSE), прямі втрати інфраструктури оцінюються 
у понад 150 мільярдів доларів [2, с. 4]. Зокрема, понад 30% житлових будівель пошкоджені 
або повністю зруйновані, що робить питання відновлення житла одним із найбільш 
нагальних для держави. Окрім житлового фонду, значних руйнувань зазнали промислові 
підприємства, серед яких більше ніж 50 великих об’єктів зазнали серйозних пошкоджень, що 
унеможливлює їх подальшу експлуатацію без масштабної реконструкції або повної 
відбудови. Важливим аспектом є також руйнування логістичних маршрутів. Зокрема, значна 
частина морських портів, які відігравали ключову роль у міжнародній торгівлі, тимчасово 
втратили свою функціональність, що негативно впливає на експортні можливості країни та 
стабільність економічної системи. 

Крім фізичних руйнувань, Київська школа економіки аналізує непрямі економічні 
втрати, які спричинила війна. Серед них ключовими є вимушене переселення населення, що 
призвело до суттєвого зниження продуктивності праці, скорочення споживання та загального 
падіння економічної активності. Багато кваліфікованих кадрів виїхали за кордон, що суттєво 
впливає на ринок праці та можливості подальшого економічного відновлення. 

Оцінка загальних економічних втрат України, а також структурний аналіз найбільш 
постраждалих секторів економіки вказують на те, що війна спричинила безпрецедентні 
виклики, подолання яких потребуватиме величезних фінансових ресурсів та міжнародної 
підтримки. Незважаючи на масштабні руйнування, країна має потенціал для відновлення, і 
реалізація відповідних інвестиційних програм дозволить поступово повернутися до сталого 
економічного зростання. 
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Повномасштабна війна стала справжнім випробуванням для вітчизняних підприємств. 

Чимала кількість підприємств насамперед малого та середнього бізнесу були вимушені 
припинити свою діяльність через економічні проблеми, інші – зменшити кількість 
працівників, знизити рівень оплати праці або підвищити рівень навантаження, при цьому 
погіршуючи умови праці. На жаль, лише невелика кількість українських компаній під час 
воєнного стану дотримується принципів та основних положень соціально відповідального 
управління персоналом. Втім, війна особливо негативно впливає на працівників, погіршуючи 
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